

В Пензенской области в Отделении тогда ещё ПФР профсоюзная организация существует более 30 лет, с 1993 года. При объединении с ФСС его сотрудники также вступили в профсоюз практически в полном составе.

По состоянию на 1 сентября 2024 года из числа состоящих в трудовых отношениях членами профсоюзной организации в Отделении являются 1350 человек, или 96 % от всех работающих

В Отделении Коллективный договор принят и поддерживается в актуальном состоянии - последняя редакция 19.01.2024 г.

С профсоюзом легче решаются многие социальные проблемы и реализовываются социальные программы, как в самом коллективе, так и индивидуально с каждым сотрудником.

В отделении члены профкома входят в состав комиссий по аттестации работников, по рассмотрению заявлений и предоставлению путевок на санаторно-курортное лечение, по охране труда и другие.

Нам вместе удалось выстроить систему социального партнерства в трудовом коллективе, наладить отношения и установить диалог, это в свою очередь автоматически снижает количество возможных конфликтов. А наличие профсоюза в организации показывает всю ее серьезность, надежность и состоятельность. В связи с этим организации, где имеется профсоюз, более привлекательны при трудоустройстве.

Если говорить о соглашении о сотрудничестве между Социальным фондом, Федерацией независимых профсоюзов России и Российским союзом промышленников и предпринимателей, то в его рамках проводится широкая информационно-разъяснительная работа с гражданами, которые состоят в трудовых отношениях.

Сегодня Пензенское отделение Соцфонда активно сотрудничает с Федерацией профсоюзов региона и ее членскими организациями, особенно при решении вопросов досрочного пенсионного обеспечения педагогов и медиков.

При проведении анализа причин отказов в назначении пенсий за 2024 год и выяснилось, что 18% решений об отказе было именно по досрочным пенсиям данной категории граждан. В целях дополнительного разъяснения условий назначения досрочной страховой пенсии педагогическим и медицинским работникам, Пензенское отделение Соцфонда подготовили информационные листовки и через отраслевые областные профсоюзные организации проводят разъяснительную работу.

С 1 июля 2024 года ОСФР по Пензенской области (как и другие регионы) участвует в пилотном проекте по организации работы в целях совершенствования подходов к реализации права на досрочное пенсионное обеспечение медицинских работников коммерческих медицинских организаций. Для всестороннего рассмотрения вопросов, возникающих в ходе пилотного проекта, создана межведомственная рабочая группа, в состав которой включен председатель Пензенской областной организации Профсоюза работников здравоохранения.

Говоря о других формах совместной работы Федерации профсоюзов Пензенской области и регионального отделения Соцфонда, то начиная с сентября 2018 года в рамках Соглашения о сотрудничестве между Федерацией профсоюзов Пензенской области и Управлением Пенсионного фонда РФ в Пензенской области (на тот момент) организовано обучение по программе **«Основы пенсионного законодательства в РФ»**.

Обучение проходили председатели областных и первичных профсоюзных организаций, члены молодежного совета Федерации профсоюзов Пензенской области, а также профсоюзные активисты в районах области.

Как показало время и отзывы обучающихся, программа была очень востребована. Перед обучением проводилось тестирование наших профактивистов, затем была работа со специалистами, тогда еще пенсионного фонда, вопросы, ответы, дискуссии, обсуждения. И, конечно, экзамен с выдачей сертификата.

Сейчас в профсоюзах идет отчетно-выборная кампания, придут молодые, новые кадры и эта программа, актуализированная, будет очень нужна. Мы вместе над этим будем работать.

Со своей стороны, Федерация профсоюзов Пензенской области также готова обучать сотрудников, профсоюзный актив регионального отделения Социального фонда актуальным вопросам трудового законодательства, охраны труда.

А еще у нас есть уникальная возможность оздоровления сотрудников фонда в Пензе в отличном санатории им.В.В. Володарского, в формате профилактория, в свободное от работы время. Для членов профсоюза и их семей предоставляется скидка 20%

Как сопредседатель регионального штаба Народного фронта хочу отметить, что мы тесно сотрудничаем с Будановым Михаилом Юрьевичем, с профсоюзной организацией отделения в рамках оказания помощи нашим ребятам, участвующим в СВО. Помощь оказана более чем на 6 млн.руб. И Пензенское отделение отмечено благодарностью Народного фронта РФ.

В заключении, хочется отметить, что сотрудничество профсоюзов и регионального отделения соцфонда (ранее пенсионного фонда) позволяет более оперативно решать проблемы жителей Пензенской области, членов профсоюзов.